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                                                                                                                            ZÁŘÍ 2023 
                                                                             * 26. ROČNÍK * ČÍSLO 9 * 

 
 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

 

DOPRAVNÍ OMEZENÍ  

1) V rámci stavebních prací probíhající akce: „Rekonstrukce silnice III/35724 Borová – Oldřiš“ je v úseku       

4,5 km až 5,1 (cca 600 m) v obci Oldřiš pro veškerou dopravu v obou směrech uzavřena silnice -                                  

s předpokladem od 16.9.2023 do 15.11.2023 (mimo vozidel IZS, rezidentů a vozidel stavby) – v uzavřeném 

úseku je objízdná trasa vedena po místních a účelových komunikacích. Jedná se o úsek od obchodu v Oldřiši 

(Bělidlo) po hranice katastru s obcí Sádek. Pro tento rok se jedná o poslední opatření na této silnici; 

 

2) S předpokladem od 19.10.2023 do 31.10.2023 nebude z důvodu rekonstrukce průjezdná komunikace Oldřiš – 

Babka, tzn., že v tomto čase bude vedena doprava z Oldřiše i směrem do Poličky přes obec Borovou. Dbejte 

proto zvýšené opatrnosti; 

 

3) Společná stavba Obce Borová a ŘSD ČR s názvem: „I/34 Borová průtah, OŽK + výstavba společné stezky, 

pruhů pro cyklisty, BUS zastávek v Borové“ byla zahájena dne 15.9.2023, kdy proběhlo předání staveniště 

zhotovitelské firmě, kterou je fy Skanska a.s., Křižíkova 682/34a, 186 00 Praha 8 – Karlín. Ze strany Obce 

Borová se jedná o rekonstrukci chodníků, výstavbu přechodů, bezpečnostních prvků, osvětlení, cyklostezky aj., 

ze strany ŘSD ČR o obnovu živičného krytu a s tím spojených prací. 

 

SEŘÍZENÍ OKEN A OTVOROVÝCH PRVKŮ OBECNÍCH NEMOVITOSTÍ                  

 

V průběhu měsíce října proběhne seřízení oken a dveří u obecních nemovitostí, a to podle harmonogramu servisní 

firmy. O termínu vás budeme informovat pomocí vývěsek na dveřích nemovitostí, SMS, rozhlasem atd. Bude nutná 

vaše spolupráce – je potřebné umožnit přístup k okenním prvkům. 

BOROVSKÝ INFORMAČNÍ LETÁK
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KATOLICKÝ A EVANGELICKÝ HŘBITOV 
 

Zaměstnanci obce provádí konečnou údržbu (sekání, hrabání…atd.)  hřbitova před zimní sezonou. 

Prosíme nájemce a návštěvníky hrobových míst, aby neodkládali vázy, svíčky, žulové kostky apod. za 

své náhrobky. V nejbližší době bude ke každému hrobu přidělena nová cedulka s číslem. Nájemce 

žádáme o dodržení termínu podepsání nové smlouvy na 10 let, která jim byla doručena.  

 

 

OHLÉDNUTÍ 

 

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 
 

ČERVENEC, SRPEN 

 

O prázdninách, když byla MŠ uzavřena se pracovalo o sto šest... Bourala se v MŠ příčka, vyměňovalo se lino, byl 

vyroben regál na nové matrace, schody u MŠ a jídelny dostaly nový kabátek, vyměňovaly se záchodky a přibyl nový 

pisoár, malovalo se, v altánu na zahradě obecní zaměstnanci vyrobily nové police... 
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nový pisoár nový záchod 
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ZÁŘÍ 

V mateřské škole začal nový školní rok, a tak jsme přivítaly 21 nových kamarádů, kteří se snaží adaptovat na nové 

prostředí, i když někteří se slzičkami… 

Abychom dětem zpříjemnily pobyt v naší školce, pozvaly jsme do MŠ „MINI CIRKUS“. Dětem se představení velice 

líbilo a občas se nám i tajil dech… 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BOROVÁ  
 

ROZLOUČENÍ S PÁŤÁKY   

 

Závěr školního roku 2022-

2023 a smutné úsměvy na 

tvářích odcházejících páťáků. 

   

Obě paní učitelky, které jsou 

vyfoceny s nimi, sehrály 

důležitou roli v jejich životě. 

Jedna je provedla první třídou a 

druhá paní učitelka je 

provázela až do páté třídy. Děti 

je chtěly mít na fotce obě dvě. 

Milé, že?   
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Společně s ostatními žáky jsme jim popřáli hodně úspěchů a spokojenosti do dalšího života i na všech školách, do 

kterých se přihlásili a nemohla nezaznět také ona známá věta: „Ať máš hodně kamarádů.“  

  

NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 2023-2024 A VÍTÁNÍ PRVŇÁČKŮ  

 

Celý přípravný týden jsme všichni bedlivě sledovali počasí, abychom se rozhodli, kde prvňáčky přivítáme. Sedmnáct 

dětí, jejich rodiče a my ostatní „školáci“ bychom se do jedné učebny těžko vešli. Počasí nám ale přálo a vítání prvňáčků 

se mohlo uskutečnit venku. Pěkně jsme je „obklíčili“, abychom na ně dobře viděli.  

  

Takhle to nějak vypadalo. Pokus o fotomontáž    .    

 

Děti byly statečné a bez obav se přišly představit a ochotně nám zapózovaly při focení. Na památku si odnesly malý 

dáreček na památku. A jak to bylo dál….   
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HODINA PRVOUKY   

   

DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ – DÁVALY SE I POKUTY!!!  

 

MIME FEST V POLIČCE – takové PAT-MAT vystoupení aneb co rozhodně nedělat, když se peče buchta. Ta byla 

nakonec největším překvapením celého vystoupení a všem chutnala. 
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VÝLET NA KOLÁCH 

 

Vyrazili jsme raději hned, když byla příznivá předpověď 

počasí. Děti byly prima. Šlapaly jako o závod, nefňukaly, 

že je bolí nohy a říkaly, že si výlet užily.  

Trasa: Borová – Hatě – Nový rybník – Skalka – Borová  

  

 

 

 

 

 

Děkujeme za doprovod dospělákům Kačce, Jirkovi a 

Tomovi. Byli jste fajn a my klidnější. 

 

KNIHOVNA BOROVÁ 
 

V září navštívili knihovnu současní prvňáčci. Nejprve jsme si pověděli, jak 

se v knihovně chovat či nechovat a jak se správně zachází s knihami. Děti 

si vyslechly i krátká obecná pravidla z knihy Všechno, co opravdu 

potřebuju znát, jsem se naučil v mateřské školce. Potom jsme si přečetli 

příběh Posměváček z knížky Zlobivé pohádky. Následovala prohlídka knih, 

malování, čtení, hraní a povídání. Knihovnu opustili žáci s omalovánkou a 

pozváním, ať 

přijdou do 

knihovny se 

svými rodiči. 

Hodinka 

uplynula jako 

voda a my 

jsme si to 

všichni 

pořádně užili. 
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Cestovatelské přednášky Cestou necestou letos opět pokračují. První beseda se uskuteční  

29. října 2023 v 16 hodin v borovské sokolovně. 5. ročník otevře Stáňa Jedličková svou dobrodružnou cestou po 

krásách Gruzie.  

Víte, proč bychom měli navštívit Gruzii? Abychom viděli nádherné hory, setkali se s pohostinnými lidmi, ochutnali 

skvělé jídlo, poznali zajímavou historii a napili se výborného červeného vína.  

                                                                                                                                                      Květa Honzálková 

FOTBAL BOROVÁ 
 

Obec Borová zakoupila pro malé i velké fotbalisty dvě 

nové fotbalové branky na hřiště za sokolovou. Branky 

jsou lehké, hliníkové a mají kotevní systém, který zajištuje 

bezpečnost hráčům  
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LAMPIONOVÝ PRŮVOD 
 

Ohlédnutí za lampionovým průvodem, který pořádal Český zahrádkářský svaz Borová 27.9.2023. 

 

POZVÁNÍ 
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OBLASTNÍ CHARITA POLIČKA 
 

 JAK OTEVŘÍT OTEVŘENÉ DVEŘE?  

Elišce je 19 let. Má Aspergerův syndrom, což je 

porucha autistického spektra, která se mimo jiné 

projevuje tím, že člověk má potíže s kontakty s lidmi 

(v nejrůznějších situacích – ve škole, při zařizování 

úředních záležitostí, ale třeba i v kontaktu s 

příbuznými a sousedy). Eliščiny potíže s komunikací 

a se sociálními kontakty se postupně prohlubovaly, a 

doprovázely je úzkosti. Své potíže řešila s 

ambulantním psychiatrem, který jí doporučil službu 

Otevřené dveře (OD).  

Jak dodává sociální pracovnice Lucie Dvořáková, 

skutečnost, že se Eliška nakonec rozhodla 

kontaktovat Otevřené dveře sama, byla pro Elišku 

vzhledem k jejím obtížím sama o sobě náročným 

krokem.  

„K žádosti o spolupráci s Otevřenými dveřmi ale 

jinak není potřeba žádné oficiální doporučení od 

psychiatra nebo jiného lékaře,“ upřesňuje možnost 

spolupráce vedoucí OD Jana Dobrovolná. 

 JAKO DOMA 

Po příchodu do prostor Otevřených dveří si připadáte 

jako v obýváku. Neformální prostředí, bezpečná 

atmosféra, a z domu na Tyršově 172 taky výhled na 

poličské hradby. Každý klient má svého tzv. case 

managera (neboli klíčového pracovníka). S ním se 

domlouvá na společných schůzkách. Podpora týmu 

Otevřených dveří vede ke konkrétnímu cíli, na 

kterém se s klientem vzájemně domluví: v jazyce 

sociálních služeb k zakázce, ale to je detail. 

Podstatné je, že vzájemná spolupráce má daný plán, aktivně zapojuje klienta do řešení či mu nabízí nové náhledy na 

jeho situaci s ohledem na individuální schopnosti a možnosti. 

 NAJEDNOU ÚPLNĚ NOVÁ ŽIVOTNÍ SITUACE  

Eliška nejdřív zvládala chodit do školy a věnovat se koníčkům. Postupně se ale projevy jejího onemocnění zhoršovaly, 

doba izolace v pandemické situaci ještě ztížila Eliščiny kontakty se spolužáky a ostatními lidmi. Úzkosti se 

prohlubovaly, nároky studia zvyšovaly, nejistota narůstala. Tento mix vedl až k tomu, že Eliška musela opakovat ročník 

střední školy. Stupňující se úzkostné stavy a potíže se setkáváním a komunikací s ostatními zesílené projevy 

Aspergerova syndromu nakonec vedly k tomu, že do školy přestala docházet a rozhodla se studium ukončit. 

 JSEM V TOM TEĎ ÚPLNĚ ZTRACENÁ  

Eliška přišla do OD s tím, že potřebuje podpořit v komunikaci a ve zvládání společenských kontaktů s lidmi. Také se 

potřebovala zorientovat v situaci, kdy opustila školu a začala hledat nové životní naplnění. Jsem v tom teď úplně 

ztracená, nevím, co mám dělat, potřebuji mít se s kým poradit, podotkla při domlouvání spolupráce. Toho si při 

společných schůzkách všímala i sociální pracovnice Lucie Dvořáková. „Bylo znát, že Eliška nemá moc blízkých lidí, 

kterým by se mohla svěřit,“ dodává. Zároveň se nechtěla svěřovat rodině, protože měla pocit, že selhala a že jim jen 

přidělává práci.  

  

Kromě toho společně s podporou OD našla nového psychologa. K němu dochází pravidelně a systematicky tak pracuje 

na zvládání potíží a cestě ke spokojenějšímu životu. Velkým tématem, které spolu klientka a sociální pracovnice řešily, 

byla také možnost invalidního důchodu. Eliška se tohoto kroku dlouho obávala, protože měla pocit, že už pak nikdy 

nenastartuje normální život. Společně se sociální pracovnicí nakonec žádost připravily a podaly. Teď Eliška za podpory 
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psychologa a sociální pracovnice pracuje na svých komunikačních schopnostech a zvládání úzkostí tak, aby ji v běžném 

životě nelimitovaly a mohla se tak vrátit ke studiu či do práce.  

  

 MÁM REŽIM DNE, ZAČLEŇUJI SE DO KOLEKTIVU A ZÁROVEŇ JSEM SVÝM ŠÉFEM, ŘÍKÁ 

VLADIMÍR 

To ale není ani zdaleka definitivní stav, jak ukazuje spolupráce s dalším klientem OD Vladimírem. Někdo potřebuje 

nacvičit společenské situace, jiný podpořit při orientaci na úřadech. OD pomáhají i s životním naplněním díky nalezení 

vhodné pracovní pozice: „..bál jsem se, že už nikdy nenastartuju život. Teď vidím, že to jde. Mám režim dne, začleňuji 

se do kolektivu, ale zároveň jsem svým šéfem. Prosvětlilo mi to život. To, že jsem měl za zády Jardu (sociálního 

pracovníka Otevřených dveří), mi pomohlo, měl jsem v něm jistotu a podporu. Nenechal jsem se tak odradit drobnými 

potížemi,“ říká Vladimír. 

                                                                                                                          Oblastní charita Polička, Tereza Stříteská 

                                                                                                                          Služba Otevřené dveře, Policka.charita.cz 

 

INZERCE 
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Informační leták je periodický tisk územního samosprávného celku a vydává se pro obec Borovou 1x měsíčně bezplatně. Povoleno Ministerstvem kultury ČR evidenční 

číslo MK ČR E 22725. Podepsané příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory vydavatele. Za kvalitu dodaných fotografií neručíme. 

Příspěvky neprošly jazykovou úpravou vydavatele. Uzávěrka je vždy 25. den v měsíci. Soukromé podané inzeráty jsou zpoplatněny. Nepřišel vám informační leták do 

schránky? Kontaktujte nás. 

 V Borové, dne 30.9.2023                                                                          Obecní úřad Borová, IČO: 00276430, tel. č.: 461 743 268 

                                                                                                                                                          e-mail: obec@borova.cz, http://www.borova.cz 

mailto:obec@borova.cz
http://www.borova.cz/

